

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

ПРОЛІТАМ ВСІХ КРАЇВ, ЄДНАЙТЕ СЯ!

The Provincial Library City

## UKRAINIAN LABOR NEWS

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.

PIK IV. Ч. 59.

СЕРЕДА, 26. ЛИПНЯ 1922.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, JULY 26th, 1922.

No. 59. VOL. IV.

### ЗЕЛІЗНИЧНИКИ В КАНАДІ ЗА СТРАЙКОМ.

97 процент шапових робітників готові страйкувати проти знижки платі.

МОНТРЕАЛ, 24. липня. — Нині обчислюють вислід голосування, яке було переведено в той цілі, щоб дати право провідникам юні залізничодорожних шапових робітників проголосити страйк на випадок, як рішення роземчої ради не буде вдоволяюче.

Юнійні провідники кажуть, що вислід голосування переходить вські сподівання, так як у всіх дистриктах 97 процент робітників заявляють ся за страйком.

### Робітники в "Гренд Тронк" відкинули знижку платі.

Канадське Брацтво Зелізничників і Міжнародне Брацтво Зелізничників і Корабельних Клерків відмовили ся прийняти знижку платі, зроблену залізничною "Гренд Тронк". Представники робітників заявили, що вони подадуть апіляцію о назначенне роземчої ради.

### МОЖЕ ВИЙТИ НА СТРАЙК 12000 МАЙНЕРІВ В СХІДНІЙ КАНАДІ.

СІДНІЙ, Н. С., 24. липня. — Замість здержати ся до 15. серпня, страйк 12000 майнерів вугля в Новій Скошії може розпочати ся у вівторок. Одиною річю, що може застрівити страйк, є скорє залагодженне спору між оперейторами і ладувачами вугля на доках, які грозять вийти на страйк нині о 4-й годині по полудни, наколи не будуть сповнені їх домаганя.

Ладувачі домагають ся \$26.40 за повний тиждень, замість \$21.10, які вони дістають тепер. Коли вони покинуть роботу, видобуване вугля в цілім дистрикті Кейп Бретон буде забьоване, навіть тоді як би майнері хотіли працювати.

Се буде означати, що послідній юнійний вуглевий район в Канаді буде замкнений, як також що майни на сході і заході Канади, за винятком малих неюнійних піа в північній Алабери, будуть стояти нечіпні.

### ДО МОНТРЕАЛУ ПДЕ ВУГЛЕ З ВАЛІ.

МОНТРЕАЛ, 24. липня. — Довідано ся тут сьогодні, що в дорозі до Монтеалу находить ся вугле з Валі, щоб заспокоїти недостачу опалу. Ведець ся сюди антрацит і вугле для пааленя в кітлах. Корабель з 3400 тонами антрациту вихав з Кардіфу в суботу. Се вугле приходить до тутешньої фірми. Воно буде розпределене поміж жителів по \$17 за тону. Знова два кораблі з вуглем до пааленя в кітлах мають прибути сюди вневдовзі. Се вугле призначене для великих фабричних заводень.

### Повний вислід виборів в Вінніпегу.

Повний вислід виборів в Вінніпегу представляєть ся так: вибрано 4 послів робітничих, 2 ліберальних, 2 консервативних, 1 незалежного і 1 прогресиста. Імена робітничих послів є: Диксон, Фармер, Айвонс і Квін; ліберальних: Джейкоб і Мрс. Роджерс; консервативних: Еванс і Гейт; імя незалежного посла є Давіс, а прогресивного Крейт.

### ЗІ СТРАЙКОВОГО РУХУ В ЗЛУЧ. ДЕРЖАВАХ.

А. Ф. П. обіщє страйкуючим залізничникам і майнерам свою піддержку.

ВАШІНГТОН, 23. липня. — Представники ексекютив всіх робітничих юній рішили вчєра оказати спільну піддержку цілої Американської Федерації Праці страйкуючим майнерам і шаповим робітникам. Про се повідомив телеграфічно Самуїл Гоїперс президент майнерів Луїса і провідник шапових робітників Берта М. Джувела.

### Комуністи активні серед страйкуючих робітників.

КЛІВЛЕНД, Огайо, 23. липня. — Комуністи і інші радикали, користаючи ся страйку залізничників і майнерів, працюють серед робітників великих залізничних братств з остаточною ціллю повалити правителство. Таку заяву зложив вчєра Деніел Б. Робертсон, президент брацтва палячів і машиністів, одного з брацтва "Великої Чвірки".

### Один страйкер убитий, другий пострілений компанійною поліцією.

ГОРНЕЛ, Н. Я., 24. липня. — В боротьбі з поліцією компанії "Ірі" зівстав тут застрілений на смерть страйкуючий шаповий робітник Френк Ардіуї, а інший страйкер Чарлс С. Сізаро зівстав ранений в шию.

### Два хлопці і одна женщина пострілені компанійними детективами.

БОФАЛО, 21. липня. — Два залізничні детективи стріляли вчєра на ярді залізничній "Ірі" на товпу з 500 людей і пострілили двоох хлопців і одну женщину. Лікарі кажуть, що хлопці помруть. Один з них має 11 років а другий 17. Женщина зістала легко ранена кулею, яка пройшла через двері її хати.

### Застій залізничного руху чимраз більший.

ШКАГО, 20-го липня. — Страйк залізничних шапменів даєть ся відчувати чимраз більше в цілім краю в поступленім занепаді залізничного руху, який проявляєть ся головню в усунуваннє богатюх поїздів з розкладу руху.

Пятнайцять залізничних центрів у середніх і західних стєтах сповістили вчєра, що на дотичних дінях перестало вже курсувати 247 поїздів. Найбільш потерпіли під тим взглядом південно-західні стєти, на південь і захід від Ст. Луїс. В транспортівм питанню треба брати, на увагу не лише страйк залізничників, але також і страйк майнерів. Деяким залізничним зачинає дошкуляти брак вугля для вдержаня в русі своїх локомотив.

### Фармери помагають страйкерам.

ДЕНИСОН, Тексас, 16. липня. — Звич 1500 юнійних страйкерів і фармерів з повіту Грейсон брали вчєра участь в параді, якою святковано першу роздачу харчевих засобів, які дарували фармери для страйкерів. Після паради роздано кілька возів фармерських продуктів, як масло, яйця, кури, городину і кукурудзу.

### АНГЛІЙСЬКЕ ВУГЛЕ ДЛЯ ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВ.

НЮ ЙОРК, 24. липня. — Американська корабельна рада оповістила, що для перевозу Бритійського вугля до Злучених Держав призначено 42 кораблі. Вугле се спроваджуєть ся тому, що в Злучених Державах є недостача вугля через страйк майнерів і залізничних шапових робітників. Сказано, що сі кораблі всьїють довести до Ню Йорку протягом слідуєючих шістьох тижнів більше як 350 тисяч тон вугля.

### Гардінг хоче при помочі війська зломити страйк.

ВАШІНГТОН, 19. липня. — На вчєрашнім засіданні кабінету був прийнятий план в цілі зломити страйку майнерів і залізничників. План сей є слідуєючий:

1. Підняте праці в майнах під-приватним зарядом і охороною війська, яку мають дати перше стєти, а коли би заходила потреба, під охороною військ федеральних.
2. Коли би сей план показав ся безуспішним, підняте праці в майнах під зарядом державним.
3. Охорона транспортних ліній і почти всьїми потрібними силами, щоб удержати правильну доставку вугля, поживи і почти.

Повисий план був прийнятий кабінетом одностєтно. Президент Гардінг вислав вчєра телеграфічний приказ до губернорів 28 стєтів, в яких находить ся копальні вугля, щоб стєтєві власти дали військову охорону майнам і страйколомам.

Рівночасно департамент війни одержав припорученє, щоб військо було на готовоті до висланя в ті місця, де заходила б сега потреба.

### Не піде зі зломанем страйку.

ВАШІНГТОН, 20. липня. — План президента Гардінга в цілі відновленя продукції вугля мимо страйку 600.000 майнерів через урухомленє юнійних майнів при помочі страйколомів, працюючих під охороною війська, наткнув ся вчєра на поважні перешкоди.

Урядники юній "Юнайтед Майн Воркерс оф Америка" сповістили тих державних урядників, які займають ся вглядєним положенєм, що вська спроба висилки страйколомів в юнійні майни потягне за собою страйк юнійних машиністів, помменів та інших робітників, які працюють тепер в майнах, щоб удержати їх в добрім стані і недопустити до залитя водою закопів. Один з головних урядників, майнерської юній сказав:

"Як лише оперейтори спробують іустити в рух якунебудь юнійну майну, так вийдуть на страйк всі ті, що працюють тепер над удержуванем майнів в добрім стані, бо вони абсолютно не схочуть працювати разом зі страйколомамі".

### В Злучених Державах основано Партию Праці.

НЮ ЙОРК, 17. липня. — В суботу відбула ся тут нарада делегатів юній, соціалістичної і фармерсько-робітничої партій в цілі з'основаня Обєднаної Партії Праці. В нарадах взяло участь окодо 230 делегатів. На конференції було заступлєних поверх 100 юній.

Нова обєднана партія приготавляєть ся до широкої виборчої кампанії підчас осіньних виборів.

### ВІСТІ З РАДІАНСЬКОЇ УКРАЇНИ.

Голодове положенє на Україні не поліпшувєть ся.

ЖЕНЕВА, 16. липня. — Голод на Україні приймає чимраз страшнійші розміри. Про се доносить Жеан де Люберзак, французський економіст, який вернув саме з Росії, як представник Міжнародного Ратуногового Комітєту.

Він каже, що при залізничних стациях в таких центрах як Київ, Харків і Одеса вмирає денно тисячі людей. Мандруючи від села до села, збігці збирають ся в тих центрах і, не находячи поживи, гинуть біля стаций. Іх тіла вивозять на поле і там закопують.

Де Люберзак говорить також, що між голодуючими збігцями є багато сирит і загублєних або покинутих дітей. Поганим є харчевє положенє в Харкові, де замкнено шпиталі через брак поживи і ліків. Він каже, що на просторі між Харковом і Полтавою був свідком многих страшних сцен, а навіть канібалізму.

### Торговельний представник України в Царгороді.

Харківські "Вісти" доносять, що А. І. Золотарів став виконувати з днем 1-го червня обовязки упновноваженого торговельного представника У.С.Р.Р. і тимчасово виконувати обовязки також представника Р.С.Ф.С.Р. на Близькім Сході з головною кватирою в Царгороді.

### Польсько-радянські взаємини.

Польське міністерство закордонних справ зложило російському урядови ноту в справі випадку російських відділів на польську територію. Польський уряд зазначає, що зловлені війська будуть передані воєнному судови, а за шкоди відловдватимє совієтський уряд. Крім сєго вислав польський уряд ноту українському урядови проти посольства Радянської України в Польщі.

### ХІ ЗІД НІМЕЦЬКИХ ПРОФЕСІЙНИХ СОЮЗІВ.

ЛІВВІВ, 2. липня. — ХІ зід професіональних організацій Німєччини відбув ся в Липську минулого тижня та був доказом зросту професіонального руху німецького робітництва. Число членів, яке наслідком війни спало з 2 і пів мільона на 966.000 членів в році 1916, зросло тепер до 7.720.000.

В 1920 році мали організації доходу 747 мільонів марок, а розходу 543 мільонів. Майно централі виносить 268 мільонів марок.

На зідзі одною з найважнійших справ було відношенє професіональних організацій до фабричних рад.

В зідзі взяло участь 700 делегатів. Прибули теж і деякі міністри, а навіть буржуазні вчені економісти. З заграничі приїхали представники професіональних організацій Франції, Англії, Бельгії, Швайцарії, скандинавських країв, Угорщини, Австрії, Голандії і Польщі та міжнародного бюра праці при "Лізі Націй".

Про робітничє законодавство реферував д-р Зінггарнер. Конгрєс відкинув пропозицію роземних судів.

### Смерть німецької комуністки.

ЦРІХ, Швайцарія, 15. липня. — Тут померла вчєра в 42 році житя Роза Бьох, одна з провідників німецьких комуністів. Вона жила в тісній приязни з убитою монархістами Розєю Люксембург і Кларою Цеткін та була діяльною в радикальній русі серед німецького і швайцарського жіноцтва.

### ТОВАРИШІ! НЕ ЗАБУВАЙТЕ НІ НА ХВИЛИНУ ПРО ГОЛОДУЮЧИХ БРАТІВ І СЕСТЕР НА РАДІ УКРАЇНИ!

Товариші! Відновляйте передачу на "Українські Робітничі Вісти".

### КОНФЕРЕНЦІЯ В ГАДЗІ СКІНЧИЛА СЯ.

ГАГА, 21. липня. — Гагська економічна конференція скінчила ся тут вчєра по полудни о 4-й годині.

Конференція не дала ніяких результатів і розбила ся через те, що совієтська делегація відказала ся прийняти пропозиції Антанті дотично знационалізованого в Росії приватного майна чужинців.

Безпосередню причиною закриття конференції була заява Літвінова, який сказав в приватній розмові голові британської делегації Грімови, що останні совієтські пропозиції поставлено в тім розумінню, що держава згодять ся призначити совієтській режім законним правителством.

Виявляєть ся, що одинокими делегатами з рішаючим голосом на конференції були Англіїці, Французи і Бельгійці, а всі інші делегації займають становищє пасивних глядачів.

Делегації почали вже розїздити ся. Російська делегація замовила спеціальний поїзд на нині на вєчєр. До готелю, де стоять Росіяни, приходить вчєра багато віртеїв і предкладали свої рахунки за майно втраченє в Росії. Се є мабуть перший наслідок Гагської конференції і становища, яке займали на ній совієтські делегати дотично мужницького майна, тобто що совієтське правителство потрапить наладнати сю справу дорогою приватного порозуміння з кожним віртеєм зокрема.

### РОБІТНИЧА ДЕМОНСТРАЦІЯ У ВІДНІ.

ВІДЕНЬ, 20. липня. — Серед мешканців міста повстав великий переподох, в наслідок чого всі склепи закриті, чим спричинено цілковитий застій в торговлі. Причину до сєго дала демонстрація робітників. Прочитавши в часописі, що ціна хліба буде урядово підвищена в сім тижні о 60%, фабричні робітники покинули працю, організували похід і удали ся з червоними прапорами під парламент.

Коли розійшла ся вістка про похід робітників, торговці закривали склепи, а каварні і готелі потворили барикади в страху, щоб не повторили ся заворушення з грудня. Ціле місто прибрало характер стану облоги.

Поліція і військо не допустили походу до парламенту, привневолюючи його розїйти ся.

### Парлямент ухвалив внутрішню позичку на 400 мільярдів корон.

ВІДЕНЬ, 19. липня. — Австрійський парламент прийняв нині державний проект на заягненє примусової позички в сумі 400 мільярдів корон.

Міністер фінансів оголосив нині заборону торговлі заграничною валютою в Австрії.

### ВІСТІ З ПОНЕВОЛЕНОЇ ГАЛИЧИНИ.

Польські шахтничі заводять в Східній Галичині панщину.

Польські людючі внесли в соім інтерпеляцію в справі панської різничої господарки в Східній Галичині, з якої довідуємо ся між иншим про такі речі:

Кш. Марія Любомірська, владителька дібр Червоногород, Нирків і Нагорини в заліщичьім повіті, побирає від селян за винаймленє пасовиска, то значить ґрунту, стоячого облогом, по 10.000 мп. від одної штуки худоби, а крім того кожний винаймаючий селянин мусить зобовязати ся відбути 10-денну панщину на княжій ґрунті. Поде визнаймаєть ся підше більше скандальними умовами. Винаймаючий ґрунт мусить його управити власними силами, обсіяти власним збіжжєм, зібрати і половину плодів віддати пані, опріч того відробити на її ґрунті 30 днів панщини.

Подібно поступає також кш. Чарторискі в жидачівськєм повіті. Він побирає за пасовиско по 18.000 мп. від одної штуки худоби, а за винаймленє ґрунту бере половину збору.

### До чого доходить.

Дня 27. червня с. р. о год. 6 вєчером впало до салі українських технічних викладаїв у Львові п'ятьох поліційних агентів і з диким криком: "Встань, рєнє до гурі!" зажадали від прелегента й слухачів легітимацій. Всі слухачі в числі 30 людєа — з професором прелегентом були принєволені годину стояти з піднесеними в гору руками, доки комісар поліції не перевіу всіх особистої ревізії. Поліція списала адреси всіх слухачів, почім комісар вивав усіх опустити сало, забравши з собою кількох студентів, научні книжки, які можна дістати в кожній львівській книгарні, записки з вєкладів, технічні рисунки та приватні листи і записки.

### ІТАЛІЙСЬКИЙ КАБІНЕТ ЗРЕЗІГНУВАВ.

РИМ, 20. липня. — Премієр Факта і всі члєни кабінету предложили вчєра свої резігнації королеви. Бувший премієр Джіолітті, який перебував на вакаціях у Франції і Бельгії, вертає до Риму на слідком заостреного парламентарного положеня.

Доривочна боротьба між комуністами і фашистами ведєть ся далше. Коло Бреші убито підчас зудару члена католицької партії та ранено кількох фашистів і прохажих. Коло Новари фашисти спалили до тла народний клубовий дім, в яким містив ся громадський уряд.

### ІТАЛІЙСЬКИЙ КАБІНЕТ ЗРЕЗІГНУВАВ.

РИМ, 20. липня. — Премієр Факта і всі члєни кабінету предложили вчєра свої резігнації королеви. Бувший премієр Джіолітті, який перебував на вакаціях у Франції і Бельгії, вертає до Риму на слідком заостреного парламентарного положеня.

Доривочна боротьба між комуністами і фашистами ведєть ся далше. Коло Бреші убито підчас зудару члена католицької партії та ранено кількох фашистів і прохажих. Коло Новари фашисти спалили до тла народний клубовий дім, в яким містив ся громадський уряд.

### ТІДМО ВСІ НА ПЕРШІЙ ДІТОЧИЙ ПІКНІК!

ЗАХОДОМ ЗАРЯДУ РОБІТНИЧОЇ ДІТОЧОЇ ШКОЛИ ПРИ УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ В ВІННІПЕГУ

відбудеть ся

В НЕДІЛЮ, 30. ЛИПНЯ, В МОРС ПЛЕЙС

(В ІСТ КИЛДОНА)

ПЕРШІЙ В СІМ СЕЗОНІ І ОДИНОКІЙ

ДІТОЧИЙ

ПІКНІК

Кожний батько-і мати повинні подбати про те, щоб їх діти були присутні на пікніку і взяли участь у діточих грах, які будуть приготовлені виключно для дітей.

На пікніку буде грати музика, як також охочі до танців зможуть потанцювати. Будуть також смачні перекуски і зинні напїтки.

НА СІМ ПІКНІКУ НЕ ПОВИННО БРАКНУТИ НІ ОДНОГО БАТЬКА, НІ ОДНОЇ МАТЕРІ ЗІ СВОИМИ ДІТЬМИ. ПОВИННІ ІХАТИ ВСІ — СТАРШІ І МОЛОДШІ, ВЕЛИКІ І МАЛІ. ТОЖ ДО ПОБАЧЕНЯ НА ПІКНІКУ!

Як іхати? — Беріть стріткарю "Morse Place" і їдте аж до місця, звідки вона вертаєть ся назад, а там товариші покажуть вам місце пікніку. Ізда стріткарю коштує всєго 5 центів.